

Megjelenik hetenként
kétszer:

csütörtökön és vasárnap

Felelős szerkesztő:

SZENDRŐI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sopron, Háromhátér 3.

TELEFON 394. SZÁM.

ÚJ ÉLETT

Előfizetési ár:

Egész évre . K 8.—

Fél évre. . . „ 4.—

Negyed évre. „ 2.—

Egyes szám ára 8 fill.

Hirdetéseket a lap kiadóhivatala megengedés szerint felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Przemysl . . .

E kis galíciai város nevét ma az egész világ megtanulta. Mert itt torpant össze a legvadabb tűzben az orosz és az osztrák-magyar monarchia hadereje. Przemyslt, amely körül forgott 10 nap óta az egész küzdelem, csak 1874-ben alakították át erődítménnyé és fejlesztették azzá a büszke, hatalmas várrá, melynek bástyái alól megverten takarodott el az orosz sereg. Przemyslről annyit mond a történelem, hogy 1640-ben került lengyel uralom alá Nagy Kázmér királysága alatt.

Przemysl is érezte Nagy Kázmér jótéteményeit, akit a „parasztkirály“ melléknévvel tiszteltek meg. Iskolát és kórházat épített Przemyslben s a kapuk előtt egy dombon emelkedett nagyszerű palotája, melynek romjait Przemysl fiai még ma is büszkén mutogatják az idegennek.

Przemysl igen barátságos fekvésű hely, a Kárpátok északi lejtője tövében. A széles San hömpölyög a városon keresztül, amely a Visztula mellékfolyója. Rajta száznyolcvan méter hosszú hatalmas hid. A leMBERG—krakói vasut-

vonat középállomása Przemysl és ezért rendkívül fontos vasútállomás és stratégiai pont. Békében élénk fa-, gabona-, bőr- és vászonkereskedés folyik Przemyslben. Van egy pár jelentékeny gépgyára is. A város képe kissé unalmas, csak két régi dóm temploma ad neki valami egyéni vonást. Lakóinak száma ötvenezer, ezek többnyire lengyel eredetűek, de rutének és zsidók is laknak a városban. A lengyelség túlnyomó arányát a város két szobra mutatja, mely lengyel nemzeti hősokeket dicsőít: Szobieszky Jánost, a török- és tatárverő fejedelmet és Mickiewitz Ádámot, a költőt.

Most újra feltámadt a meghalt lengyel dicsőség, ikertestvére a magyar dicsőségnek. S feltámadását, a holttestek piramisai, az oroszok futása jelenti Przemysl véres mezőin.

A háború második szakának fundamentumává s újabb győzelmek kulcsává lett az ódon lengyel város, melyet a német birodalommal kötött testvéri szövetségünk már születésekor védpaizs gyanánt jelölt ki a presumpatív ellenség ellen.

Be is váltotta becsülettel a hozzá

fűzött reményeket. Diadalmasan ellenszegült az oroszok megszámlálhatlan ostromló csapatának.

Adja a hadakat vezető mennyei hatalmasság, a seregeknek istene, hogy monarchiánk történetében az idők végéiglen aranybetűkkel ragyogjon e név: Przemysl . . .

A világháború.

Csapatunk bevonultak Kőrösmezőre.

Kőrösmező, október 20. Tarján Vilmos tegnap reggel automobilon Máramaroszigetről Rahóra utazott. Utközben már egy mozdonyt látott a vasúti sineken és megtudta, hogy ez már a próbavonatot Bilin felé, amerre nemsokára megindul a rendes közlekedés is. Félkettőkor délután érkezett Kőrösmezőre. A pályaudvar a lángok martaléka lett, sőt a nagy gőzfűrészt is felgyújtották a menekülő oroszok.

Az altábornagynak hajnali négy órakor jelentették a huszárok, hogy az oroszok kivonultak Kőrösmezőről. Erre csapatunk hat órakor sűrű ködben bevonultak a községbe.

Csapatunk balszárnya hihetetlen gyorsasággal masirozott előre. Délelőtt tíz óra

Édes, kicsi fiam . . .

Édes, kicsi fiam,
Egyetlen gyermekem,
Kézed összetéve
Imádkozzál velem.
Ártatlan sziveddel
Kérjed Istenünket:
E vérzivatarban
Óvjon meg bennünket.

Óvja meg hazánkat.
„Őt“ is a osatába,
Órködő két szemét
Jrányozza rája.
Édes, kicsi fiam
Imádkozzál szépen:
Hogy a te hős apád
Jsmét vissza térjen.

Molnerits Bözsi.

Portugália hadüzenete Németországnak.

Fordítás az „Új Élet“ részére.

Bordeaux-i távirat közli, hogy Angolország Portugália katonai segítségét vette igénybe, a kormány ebbe már beleegyezett s már csak országházi határozatra van szükség, hogy a hadüzenet megtörténjék. Ez a brit államművészet legújabb sikere. A diplomácia igazán csodálatos. A már meglévő 14 hadüzenethez még kettő járul. Talán néhány német kereskedelmi hajót rabolnak ki s az amugy is szegény országot, amelynek 80%-a analfabéta, amely pártarcoktól elgyengült s amely békében is alig tartja magát, konfliktusba keverik, amellyel semmiféle belső kapcsolata s összefüggése nincs. Ez a harc nem egyéb politikai zsarolásnál. A köztársaságiak nem ellenkezhetnek hatalommal, amely minden percben a királyság visszaállítását kikényszeríthetné. Nem egyéb ez az eljárás, mint következménye annak a rút lelkiismeretlenségnek, amely a 18-ik században nem riadt vissza attól, hogy német katonák vérént ontsa saját céljaiért. Talán a német gyarmatok egy részével ámtíják Portugáliát; talán készpénzben ígérték a fize-

tést. Lényegében azonban mégis csak Angliától való félelem az, amely oda vezet, hogy Lisszabonban a kormány harcba lép. Sir Grey Edward méltó utódjául jelentkezik azoknak a politikai gonosztevőknek, akik Kopenhágát béke idején bombázták és Hollandiát addig nyomták, míg kimerülten és letörötten a londoni hatalmasok akarátának magát alávetette.

Érthetetlen, hogy tulajdonképpen mit akar Anglia és Franciaország Portugáliától. Mit akar ez a vér nélkül való alkotmány oly harcban, amelyben óriási erejű államok törnek egymásra? Ily sajnálatra méltó katonai alakokat hív segítségül a brit országnak! És sikerül! Anglia ereje épen elégséges még arra, hogy a kis köztársaságot a harcba vonulásra kényszerítse. Portugáliára nézve mindenesetre kecsesgató és valószínűen valami új érzést fog kelteni, ha azt hallják ott, hogy: Anglia, Oroszország, Franciaország, Belgium, Szerbia, Montenegró és Japán nem végezhetnek Németországgal és Ausztria-Magyarországgal, szükségük van a portugál támogatásra, hogy végleg győzzenek és hogy Franciaországban a hadsereget megverjék. Ez az európai háborúnak legújabb meglepetése.

↓ Szalámit, sajtót, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu-sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb minőségben jutányos árban ajánl ↓

Gruber János

csemegekereskedő

Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107/a szám. ↓

után csapataink keresztülmentek Kőrösmezőn és rajvonban nyomulnak előre a Tatárszoros felé, melyen az ellenség állást foglalt.

Az oroszok Galiciában.

A Nowa Reforma jelenti Sandomierzből: Csapataink már okt. 9-én Rozwadowból bevonultak Sandomierzbe. Az oroszok lóhalálában menekültek előlük. Sandomierz el volt pusztítva, polgári lakossága teljesen elhagyta. Hasonló volt a temetőhöz, melyen tatár hordák gázoltak át. Az orosz lovasság a szép történelmi templomokba szállt, szalmát és szennyet hagyott hátra, a szentképeket tönkretette, az oltárokat feldulta. Lovak hiányában rablott ökrökkel és tehennel vontatta ágyuit, 35 ágyut elástak, de katonáink megtalálták. Így pusztították el az oroszok Tarnobrzegét is, a házakat felperzselték. Dembicába szept. 25-én érkezett 10.000 orosz Mirodsewsky tábornok vezetése alatt. A tábornok a hitelintézet igazgatójának házába szállt, szén hiányában fölégette a butorzatot, katonái kifosztották a kis várost és az üres lakásokat bemocskolták, a földszintet mindenütt istállónak használták, a kutakba trágyát dobtak, a város ősz plébánosát gorombaságokkal illették, a Sokol-egylet fejét és más előkelő lengyel polgárt inzultáltak.

Sikeres harcaink a San körül.

Bécs, október 20. Höfer vezérőrnagy tegnap este kiadott jelentése megemlíti, hogy az északi San keleti partjain sikeresen nyomulunk előre. Bécsbe érkezett sebesültjeink nagyon örvendetesen egészítik ki a hivatalos jelentésnek ezt az érthető szük-szavuságát.

A tegnap ideérkezett sebesültek elmondták, hogy már napokkal ezelőtt eljutottak csapataink a San keleti partjaira és sikeresen folytatják előnyomulásukat orosz területen. Janownál és Andrejewonál az oroszok meg-

próbálták feltartóztatni előnyomuló csapatainkat, azonban mindkét helyen sikeresen visszavertük őket és csapataink folytathatták előnyomulásukat azon az uton, amely a kraszniki diadalmas harctér felé vezet.

Höfer jelentése, amely az északi San keleti partjain történő sikeres előnyomulásunkról számol be, — úgy látszik — a Janow és Andrejew melletti sikeres ütközeteket foglalja magában. A visszatérő katonák a legnagyobb elragadtatással beszélnek csapataink szelleméről és arról a nagy bizakodásról, amellyel újabb offenzívánk megkezdése óta mindenki el van telve a táborban.

Zeppelin Varsó fölött.

Krakó, október 19.

A Kurier Foranni jelentése szerint a napokban Varsó felett Zeppelin jelent meg, amely a lakosság körében óriási pánikot idézett elő. A város tehetőslakói menekültek.

Szerb hadifoglyok Sarajevóban.

Sarajevó, október 17. Igen sok szerb hadifoglyot srállítanak naponként Sarajevón át. Tegnap is egy 257 szerbből álló szállítmány érkezett ide, közöttük 41 tiszt és 73 komitácsi. Mindnyájan a Jagodina-hegy elfoglalásakor estek fogságba. Bevallásuk szerint már négy napja voltak akkor a tűzvonalban és a hegy birtokáért olyan rettenetes harcok folytak, hogy már nem bírták tovább és az állásaikba érkező osztrák-magyar katonaságnak megadták magukat.

Valamennyinél fehér vásznat találtak, amelyet már előre elkészítettek, hogy megadják magukat és különös érdekes, hogy egy Marosics Kosta nevű főhadnagyuknál fehér selyemzástól találtak, ebbe aranybetyűkkel volt behimezve: Éljenek a magyarok! Marosics kijelentette, hogy a háboru után

tet nélkül volt kénytelen a brit katonák átvonulását gyarmat birtokán megengedni.

Ez azonban brit politika: országokat haragít egymás ellen, amelyek sohasem bántották egymást. Helotákat vezet szabad polgárok ellen. Brit politika hadsereget szervezni Indiából, Szenegálból, Kanadából, Japánból és Portugáliából, összeszedettek, hogy ezzel saját gyengeségét takarja. Brit politika rabszolgakereskedő módjára békés embereket munkájukból kiragadni és a biztos enyészetnek kitenni; szegény ördögöket a harcvonalba kergetni, kik fegyvert fognak oly ellenség ellen, akiről nem tudnak semmit s akit nem gyűlölhetnek. De a német ökök már fenyeget az északi tengeren. Mind e kis gonoszság elenyészik a nagy nemzet nagy erejétől, amely nem szorult vásárolt emberekre, hanem amely a győzelemre irányuló saját akaratából, szive bensejében fakadó hűségéből és tiszta politikai egységéből meríti bizalmát és reményét. Csak jöjjenek minél nagyobb tömegben ezek a nemes szövetségesek! Minél több, annál jobb! Minél tarthatatlanabb lesz bensőleg ez az egység, minél jobban terjed az a meggyőződés, hogy nélkülöz minden szemérmét és igaz szükségét, annál fényesebb lesz az olyan politika fölött való diadal, amely oly gyöngének érzi magát, hogy ily aljas eszközökhöz kell nyulnia. Habár katonai szempontból ez a portugál hadüzenet a leglényegtelenebb dolog, erkölcsileg talán a legundokabb cselekmény ebben a válságban.

(Németből). Maurer Nándor.

nem megy vissza Szerbiába, mert nagyon szereti a magyar népet, amelyet jól ismer, miután négy évig tartózkodott Magyarországon.

A szerbek veszteségei.

A szerb hadsereg vesztesége halottakban és sebesültekben a 60 ezret meghaladja. Az elesettek között van Pribicevics őrnagy is, a Narodna Obrana vezető embere.

Elsülyesztett német naszádok.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Berlinből: Október 17-én délután S. 115, S. 117, S. 118 és S. 119. számú torpedónaszádaink a holland partok közelében harcba keveredtek az „Undaunted“ nevű angol cirkálóval és négy angol torpedózúzóval. Hivatalos angol jelentések szerint a német torpedónaszádokat elsülyesztették, legénységükből 31 embert Angliában partra szállítottak.

Behncke.

750.000 belga menekült.

Köln, október 20.

Angol hivatalos jelentés szerint eddig 150.000 belga menekült angol földre, 600.000 pedig Hollandiába.

Az angol-francia flotta az Adrián.

Bari, október 20. San Giovanni di Meduából közlik: Az egyesült angol-francia flotta ismét megkezdte a Bocche di Cattaro bombázását. Egy osztrák-magyar torpedó partok közelében erős tüzelés indított a francia hadihajók ellen. Két lövés közvetlenül egy francia hajó mellett csapódott be. A torpedó ezután elmenekült.

A németek elsülyesztettek egy angol tengeralattjáró naszádot.

Berlin, október 20. A Wolff-ügynökség hivatalosan jelenti:

Az E 3 tengeraltjáró angol naszádot 18-án délután az Északi-tengeren a német öbölben megsemmisítettük.

Varsó ostroma küszöbön áll.

Berlin, október 20. A lapok egytől-egyig és egyértelműen azt jelentik a keleti harcterről, hogy az ütközetek Varsó körül kedvezően alakulnak a szövetséges magyar-osztrák és német seregekre nézve. Varsó erődeinek bombázása a lehető legrövidebb időn belül megkezdődik.

A törökök az entente ellen.

Athén, október 20.

Konstantinápolyi hírek szerint Enver pasa bizottságot alakított a pánzilám mozgalom vezetésére. Antwerpen bevételének és az oroszok lengyelországi kudarcainak híre a németbarát török lakosságban nagy lelkesedést keltett.

Az Orosz-török összeütközés.

A várnai kikötőben erős ágyuzás volt hallható. Igen valószínű, hogy az orosz flotta a török hajóhaddal összeütközött.

Szakítás Portugáliával.

A német követ legfelsőbb parancsra elhagyta Lisszabont.

Rémület Londonban.

Kopenhága, október 20. Ideérkezett londoni jelentések szerint az angol fővárosban Antwerpen eleste óta kétségbeejtő a

Mindamellet Lisszabonban sem fog az angol politikának mélységes gázsága ellenkezés nélkül maradni. Anglia már több ízben idézett elő Portugáliában visszatetszést és ellenséges mozgalmat. Legújabb időben a szövetséges viszony alapja, az u. n. Methuen szerződés mutatta, hogy Angolország Portugáliát tényleg csak zsákmányolási eszköznek tekinti. A legnagyobb kedvezményeket kellett pamutárakra vonatkozóan Anglia részére engedélyeznie, ennek elkerülhetetlen következménye persze az volt, hogy az egész portugál pamutkereskedelem egy évszázadnál továbbra is angol kézbe került és a virágzó ipart tönkre tette. S ép így cselekedett Anglia szövetségesével néhány évtizeddel ezelőtt. Amikor annak idején az ugynevezett Lourenco Marques-szerződést kötötték, amelyben Anglia engedélyt kapott, hogy portugál területen át Pretoriába vasutat építhessen, Lisszabonban majdnem forradalom tört ki és a miniszteriumnak le kellett mondania, mert azzal vádolták, hogy hazai területet veszélyeztetett. Midőn I. Károly kísérletet tett, hogy a régi gyarmatpolitikát ismét fölélessze és az országot újabb öntudatra ébressze, Anglia még ultimátumot küldött; újra távoznia kellett a miniszteriumnak, mert a nép haragja azok ellen a férfiak ellen irányult, akik Angliától megijedtek és neki komornyik szolgálatot tettek. A szabadságérzésnek ugyanez a kitorése volt észlelhető a délafrikai háború idejében, amikor Portugália semlegességére való tekin-

Szörmeárunknál forduljunk megbízható szücskhöz.

Ajánlom a n. é. közönségnek mindennemű szakmámba vágó munkák mérték és divat után való elkészítését.

BUMMER FERENC
szücs- és szörmeáru
Sopron, Erzsébet-utca 16.

Szörmeárunknál forduljunk megbízható szücskhöz.

Javítások a legpontosabb kivitelben a legolcsóbb árak mellett készíttetnek.
Szörmeujdonságok raktára

hangulat. A hazugságyár mintha beszüntette volna üzemét, de legalább is jóval óvatosabb, mint ezelőtt. A lakosság attól retteg, hogy a német csapatok partraszállnak Angliában.

Blankenberghe megszállása.

Yperben a németek francia csapatokra találtak és kiverték őket. A holland határon levő belga fürdővárost, Blankenberghet 3000 német katona megszállta.

Az amerikai osztrák és magyar hadkötelesek.

Berlin, október 20.

A stockholmi Dagens Nyheter jelenti: Newyorki táviratok szerint ott körülbelül 550.000 osztrák-magyar és német alattvaló gyűlt össze, akik behívót kaptak, de képtelenek a behívásnak eleget tenni, mivel az angol hadihajók nem engedik át őket az Atlanti-óceánra.

A máriacelli templom kincsei.

Bécs, október 20.

A Reichspost jelentése szerint a máriacelli templom papjai, a szent Lambrecht-konvent tagjai elhatározták, hogy a bucsujárárhely templomában és kolostorában felhalmozott régi arany és ezüst kegyszereket Bécsbe vitetik és a Vöröskeresztnek adják beolvastás céljából.

Portugália hadat üzen?

Berlin, október 20. Stein Lajos, a híres egyetemi tanár cikket ír a Tageblattba és arra a következtetésre jut, hogy Manuel exkirály royalista barátai azok, akik Portugáliát a háborúba kergetik.

Berlin, október 20. A portugáliai állampolgárok már elutaztak Éerlinből és sietve mennek haza egész Németországból.

A Romániából kiutasított japánok.

Szófia, október 20. Az utóbbi napokban Szófiába igen sok Romániából kiutasított japán alattvaló érkezett. A kiutasított japánok között több ujságíró, kereskedő és sok magánzó volt. A japánokat a bolgár hatóságok toloncuton visszavitték a román határra.

Szabadon engedett dán gőzösök.

Kopenhága, október 20. A dán kormány erélyes felszólítása következtében — mint Londonból jelentik — az angol kormány visszaadta azokat a dán kereskedelmi gőzösöket, amelyeket angol hadihajók lefoglaltak.

Olasz népgyűlés a németek mellett.

Róma, október 20. A szenátus elnökének, Blasernának vezetése mellett népgyűlés volt, amelyen mintegy 150 politikus és egyetemi tanár vett részt. A népgyűlés szimpátiáját fejezte ki Németország és az egész német nép iránt.

Hirek.

Hivatalvizsgálatok. Baán Endre dr. főispán Hajas Antal alispán s Högyész Pál vármegyei aljegyző kíséretében hivatalvizsgálatot tartottak október 19-én a nagymartoni, október 20-án a csornai, 21-én pedig a kapuvári járás szolgabírói hivatalában.

Meghalt a hazáért. Igaz, őszinte részvétellel értesültünk arról, hogy Szilágyi Imre árvaszéki elnökhelyettesnek Pál nevű honvédhadnagy fia, ki szemefénye, boldogsága volt a fájdalomtól mélyen sujtott apának, Brassón, ahová a zord klímájú galíciai harctéren kapott súlyos tüdőgyulladással szállították, rövid szenvedés után elhunyt. Nem régen még, mintha menyegzőre indult volna a lelkes ifjú, vidám, jókedvben ben irt haza, boldogan jelezvén az északi

harctérré való megérkezését s ma már nemes, áldott jószágú szive megszünt dobogni. Halála városunkban általános részvételt keltett. Legyen áldott emlékezete.

A megyei tisztviselők mandátuma.

Az országgyűlés annak idején az egyszakaszos törvénnyel egy esztendővel hosszabbította meg a választott vármegyei tisztviselők lejáró mandátumát. Ez az egyéves időhatár idestova letelik. Most megkérdezték Miskolczi Ferencet, Biharmegye főispánját, hogy mi történik a tisztviselőkkel, mtután a törvény olyképp intézkedik, hogy megbízatásuk ujabban meg nem hosszabbítható. Minthogy a képviselőházat ez idő szerint összehívni nem lehet — mondotta a főispán — úgy vagyok értesülve, hogy a kormány rendeleti uton fogja meghosszabbítani a vármegyei tisztviselők mandátumát, még pedig a háboru tartamára.

Halálozások. Magyar Gyula a soproni ipartestület volt jegyzője hosszabb betegség után f. hó 20-án virradóra 32 éves korában halt meg a soproni Zita főhercegnő betegségében. — Mint részvétellel értesültünk, Janszó Antal soproni kir. törvényszéki szolga 47 éves korában október 20-án délután 3 órakor, hosszas betegedés után, csöndesen elhunyt. Huszonhárom éven át szolgálta tisztességgel, becsülettel a közügyet felelősséggel teljes megelégedésére. A megbízható, tiszta jellemű s jószágos lelkületű férfit úgy előjárói mint társai kivétel nélkül szerették. A soproni férfiak Mária-kongregációjának már megalapítása óta lelkes tagja volt. Elhunytát az anyával hét árva gyermek siratja. Temetése csütörtök délután lesz.

Röpközpont láttunk városunk felett hétfő délután 5 óra tájban. Szédítő magasságban keringett eleinte, később azonban már lejjebb szállván, észlelhettük két szárnyan színeinket s örültünk, hogy már oly magasban csaponghatunk. Gyönyörű körív után visszazárlt Bécsújhelynek.

Levél Przemyslből. Jóbarátunkhoz érkezett a minap Przemyslből egy soproni hivatalnok által irt érdekes levél, mely az oroszok heves támadásáról s miéink fényes győzelméről szintén élénk tanúbizonyságot tesz. A heves küzdelmet feltűntető levél egyik része a következőképpen hangzik: ...Sulyos három heti idő volt ez, tarkítva a háborus élet legválogatosabb képeivel. Az első két hét még csak megjárta volna valahogy, azonban október 2-ika óta, amikor Dimitriev Ratko, az ostromló muszkasereg parancsnoka a vár átadására szólított föl bennünket s ajánlatát kategorikusan visszautasítottuk, az ellenség legvehemensebb támadásai a legerősebb ellentállásra készítettek bennünket. Különösen a mi frontunkon és a szomszédos védelmi kerület ellen volt a támadás a legerősebb. Napokon át csak úgy hullott a shrapnell, granát és a bomba. Különösen ez utóbbiak morális hatása rettenetes. A shrapnelleket azonban már úgy megszoktuk, hogy oda se billentettünk nekik. Csodálatos, hogy ezeknek a pusztító hatása igazán minimális. Bezzeg jobban gyilkoltak a mi lövegeink. Egy-egy megkísérlett roham után halomszámra heverték a hullák a drótakadályok előtt. Igazi embermészárlás volt. S akik a mi ágyuink tüze elől visszafordultak, a saját, az orosz gépfegyverekkel találták magukat szemben. Óriási a muszkák vesztesége. A mienk ahhoz képest jelentéktelen... Az oroszoknak óriásvesztését bizonyítja a hivatalos jelentés is, mely szerint: Az oroszoknak a Przemysl elleni támadásokban szenvedett veszteségeit sebesültekben és halottakban negyvenezerre becsülik.

Honosítás. Müllner Kugler Ede okt. 20-án d. e. 10 órakor Hajas Antal alispán előtt állampolgári esküt tett.

A külföldre szóló leveleket nyitva kell feladni. A katonai érdekek megóvása céljából az összes külföldre menő postai

küldemények katonai ellenőrzésnek vannak alávetve. Ennek következtében a külföldre szóló közönséges és ajánlott leveleket nyitva kell postára adni, illetve a levélszekrénybe dobni.

Hirdetmény. Közhírré tesszük, hogy a Sopron vidéki köszénbánya r.-t. Sopron város lakószéke részére szállítandó szén maximális árát 1915. évre következőképp állapította meg. Darabosszén 100 kg-ként 4 korona, kockaszén 100 kg-ként 3 korona 80 fillér, diószén 100 kg-ként 3 korona 50 fillér. Sopron, 1914. évi október 16-án tartott tanácsüléséből a város tanácsa.

Sebesültek érkezése. Jelezték, hogy az északi harctérről okt. 20-án 7 óra 42 perckor 711 sebesült érkezik a soproni kórházakba. Késés folytán a vonat csak éji 12 óra 15 perckor érkezett Sopronba 486 könnyű sebesülttel. Fogadtatásuk s Fogarassy Viktor főorvos által elszállásolásuk iránt megtörténtek a szükséges intézkedések. Éji 2 órára már minden sebesült földél alatt, nyugvó ágyon pihenhetett.

Hirdetmény. Az 1886. évi XX. t.-c. alapján utasítottak mindazon népfölkelésre kötelezettek, akik az 1878-tól 1890. évig bezárólag terjedő időben születettek és a sorozó vagy vegyes felülvizsgáló bizottság által 1913. év végéig fegyverképteleneknek osztályozottak, illetőleg katonai vagy honvéd felülvizsgáló bizottság által a közös hadsereg, hadi tengerészet, a honvédség vagy a csendőrség kötelékéből 1913. év végéig elbocsáttattak, vagy állítási kötelezettségüknek eddig még eleget nem tettek, hogy összeírásuk végett mielőbb, de legkésőbb f. évi október hó 27-ig Sopron szab. kir. város katonai ügyosztályánál, városháza II. em. 23. ajtó alatt jelentkezzenek. A jelentkezés alkalmával a népfölkelésre kötelezettek netán birtokában levő népfölkelési igazolványi könyv igazolásul felmutatandó.

Az összeírtak, az előjáráságnak később közléteendő rendelkezéséhez képest, a folyó évi november 16-tól december 31-éig terjedő időközben és helyen népfölkelési bemutató szemlére fognak elővezettni s ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hirdetmény útján nyernek értesítést.

Azok a népfölkelésre kötelezettek, akik a bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek papjelöltjei vagy pedig, akik végzett tanulmányaik alapján a véderőtörvény 21. §-a értelmében az egyévi önkéntesi kedvezményre jelenleg igényvel bírnának, ebbeli minőségüket a bemutató szemlén az illető intézet bizonyítványával igazolni tartozik.

Az összeírás, a népfölkelési bemutatószemlén való megjelenés és egyuttal bizonytalan időre a népfölkelési tényleges szolgálat alól is felmentetnek a következők:

a) a pénzügyőrségnél tartósan alkalmazott népfölkelésre kötelezettek; b) a vasutaknál és azok műhelyeiben, a forgalmi, pályafentartási, vontatási, műhelyi és szerelői szolgálatban, továbbá a m. kir. vasgyárak központi igazgatóságánál és az annak vezetése alatt álló gyárakban és üzemekben tartósan alkalmazott népfölkelésre kötelezettek; c) a posta- és táviratintézetnél, az I. cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási társaságnál, a magy. kir. Folyam és tengerhajózási részvénytársaságnál, a Délnémet dunagőzhajózási társaságnál, valamint egyes, a hadiforgalomban résztvevő s a cs. kir. trieszti tengerszállítási vezetőség által külön kijelölendő tengerhajózási vállalatoknál állandóan forgalmi szolgálatot teljesítő, vagy az azokhoz tartozó gyárakban és műhelyekben tartó alkalmazásban álló népfölkelésre kötelezettek; d) a köszénbánya-munkásosztagokhoz tartozó népfölkelésre kötelezettek; e) a községek és városok által kiállított népfölkelő munkások, valamint az egyéb különleges hadicélú szolgálatokra igénybevett népfölkelésre kötelezettek; f) azon népföl-

kelésre kötelezett egyének, akik a népfölkelési tényleges szolgálat alól már eddig is névszerint felmentve voltak; végül g) a bevett és a törvényesen elismert vallásfelekezettek felszentelt papjai, illetőleg felavatott lelkészei és papi jellegű tanárai.

Aki a behívási parancsnak nem tesz eleget, azt karhatalommal vezetik elő és a törvény teljes szigorával büntetik.

Kelt 1914. évi október hóban.

Az angol király német rendjelei. A Manchester Guardian jelenti: Az angol király, a walesi herceg és lord Roberts visszaküldték német rendjeleiket.

Pályázati hirdetés. Nyugdíjazás folytán Sopron szab. kir. városánál megüresedett, a polgármester által — 2 évig ideiglenes és azután élethossziglanra — ki nevezés útján betöltendő 960 K kezdő fizetéssel, természetes lakással javadalmazott vágóhídi házmesteri állásra pályázatot hirdettek. Pályázók magyar állampolgárságukat, magyar és német nyelv tudásukat s eddigi alkalmaztatásukat és a vágóhídi házmesteri állásra képes és érdemes voltukat igazoló kérvényeiket 1914. évi október hó 30-ig a városi iktató hivatalába nyújthatják be. Később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek. Igazolványos altisztek és husvizsgálati tanfolyamot végzett egyének előnyben részesülnek. Dr. Krétschy.

Orosz foglyok Boldogasszonyban. A községben eddig már körülbelül 10 ezer hadifogoly volt elhelyezve, míg most a napokban újabb 1100 fogollyal növekedett meg a tábor. Érdekes, hogy az orosz foglyoktól a szerbeket rendszerint el kell választani, különben folytonos verekezés lenne közöttük, annyira gyűlölik egymást.

Farkasok a harctéren. Milanóból jelentik: A Liberté — mint ide Párisból táviratozzák — a Daily Mail harctéri tudósítását reprodukálja az északi harctérről. Az angol haditudósító közli, hogy elkeseredett ütközet volt a német és az orosz sereg között, a német ágyúütegek halált szántottak az orosz csapatok soraiban s alig végződött be az ütközet, a csatatéren farkascorda rohant elő, amely megrohanta a holttesteket és sebesülteket.

Gondolatok osztrák-magyar fegyverbarátainkra! Ezzel a címmel felhívást tettek közzé a német lapok, amelyek felszólítják a közönséget, hogy küldjenek adományokat a nyugati harctéren küzdő osztrák-magyar katonáknak. Az egyik lap jelenti, hogy a Kölnben összegyűjtött adományokat a metzi előljáróság eljuttatta az osztrák-magyar tüzérséghez. Újabb adakozásra és gyűjtésre serkenti a metzi előljáróság a közönséget, „hogy ne szenvedjenek szükséglet a német földön, hazájuktól távol harcoló szövetségeseik.” Az adományok nagyrészt cigarettából, szivarból, dohányból, csokoládéból, kakaóból, teából, kávéból, füstölthusból és meleg ruházatból állanak.

A vöröskereszthez részére a polgármesteri hivatalhoz beérkezett 20 koronán felüli adományok folytatólagos kimutatása:

Gróf Götzén Hubert és neje 100, Sopronkövesd község 100, Sodonne József és Lederer Lipót (Lakompak) gyűjtése 88.70, Pinnye község 54.15, tormási Bauer Matild 1000, Józsa Menyhért 25, Döry Miklósné (Sopronmihályi) 200, „Oedenburger Zeitung“ gyűjtése 459, Hajnal Endre 20, Lenck Róza 50, Schramek Adél (Neuditschein) 25, Bründl Ödön 40, Vető István 20, Sedlmayer Ernő és neje 100, Chladek József 30, Wanka-Hannibal Friderika 20, Klaber Viktor 300, Tisza Lajos és Frankl Gyula 50, Páder Rezső 20, özv. Hauer Józsefné 30, Hambach János 50, Payr Sándor 20, dr. Meller Béla 100, gróf Széchenyi Manó 1000, özv. Gyulasy Gyuláné 100, Patzer János 20, Maiersbergi Payer Rózsa 30, Lenk Sándor 30, dr. Kováts István 50, Nagylozs község 104.80, dr. Heimler Károly és neje 35. Összesen eddig kimutatott 28.345 K 32 f.

Elvbarátainkhoz! Kérjük közönségünket, elvbarátainkat, hogy minden nyilvános helyiségben, kaszinóban, egyesületben, kávéházban, étteremben, pályaudvaron, dohánytözsdékben, fodrásznál, és más üzletekben is követeljék a mi lapunkat, az ÚJ ÉLET-et.

Harmonium

kétsoros, hatregiszteres teljesen jó állapotban

== eladó. ==

Cím e lap kiadóhivatalában megtudható.

Hová menjünk szórakozni?

Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a soproni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és izletes ételek, úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás. Számos látogatást kér

Horváth Antal

„Alm“-vendéglős.

Hirdetések

e lapban nagy eredménnyel járnak! Olcsó árak!

KÁVÉ és TEA

Postán utánvétellel vagy a pénz előleges be-
küldésével, Budapestén házhoz szállítva:

4 ¹ / ₂ kiló	Cuba-kávé	K 19.—
4 ¹ / ₂ „	Jáva-kávé	„ 19.—
1/4 „	Császárkeverék-tea	„ 3.—
4 ¹ / ₂ „	Mocca-kávé	„ 19.—
4 ¹ / ₂ „	Gyöngy-kávé	„ 19.—
1/4 „	Karlsbadi keverék-tea „	„ 3.—

A tea a kávéhoz csomagolható. Mindent elvámolva és bérmentve, szóval teljesen költségmentesen küld:

Telefon 61-75.

Telefon 61-75.

BELÁK ISTVÁN

Transitó
magazin
FIUME

≡ kávé- és tea-kivitele ≡

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 4/c.

Transitó
magazin
FIUME

40% gáz-megtakarítás!

Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. készülékkel a legszebb fény és 40% gázmegtakarítás érhető el és nagy előnye, hogy Invertégőhöz és mindenféle gázlámpára alkalmas.

**Darabja szereléssel 3 kor.
25 drb. lángnál 10% engedmény.**

Szállítja a „Berlini Világítási Részvénytárs.
Magyarország és a Balkán-államok főraktára:

DRESDNER NÁNDOR
Budapest, VI. Eötvös-utca 25/a szám.